

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богословского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

Танки „Великосельевский колхозник“ идут на фронт

Эта благородная инициатива родилась в Великосельевском колхозе имени Третьего решающего года пятилетки в тот день, когда колхозники и колхозницы получили от товарища Сталина братский привет и благодарность Красной Армии за собранные ими средства на постройку боевых самолетов «Валерий Чкалов». В тот день в колхозе состоялось многолюдное собрание. Колхозники внимательно слушали каждое слово приветственной телеграммы любимого вождя, вселяющую в них новые силы. Каждому хотелось добрым делом ответить на сталинские слова.

Выражая волю колхозников и колхозниц, их мысли и чаяния, председатель колхоза тов. Чубков внес предложение: в ответ на приветственную телеграмму товарища Сталина дополнительного собрать среди колхозников деньги на постройку двух танков. Участники собрания горячо поддержали это предложение. Каждый считал своим святым долгом внести посильный вклад на постройку грозных боевых машин.

Вскоре деньги были собраны и внесены в отделение Госбанка. Колхозники и колхозницы с нетерпением ждали дня, когда на их средства будут построены на заводе мощные танки.

И этот день наступил. Вчера по Великосельеву разнеслась радостная весть: танки построены и должны прибыть в колхоз. Началась деятельная подготовка к встрече танкистов.

К двум часам дня все было готово. К школе, где должен был состояться митинг, со всех концов деревни стекались колхозники. Шли женщины, старушки и дети. Каждому хотелось посмотреть грозные боевые машины, построенные на их сбережения.

Вскоре послышался гул моторов. Из-за пригорка показались два мощных танка, мчавшиеся на большой скорости прямо к школе, куда собирались колхозники. Шли женщины, старушки и дети. Каждому хотелось посмотреть грозные боевые машины, построенные на их сбережения.

Митинг окончен. Ревут моторы. Подымая снежную пыль, танки скрываются за пригород, уходя на фронт, чтобы всей своей силой громить и уничтожать ненавистного врага.

Сталинград будет восстановлен

500 КУБОМЕТРОВ ДРЕВЕСИНЫ

Коллектив леспромхоза горит желанием помочь героическому Сталинграду быстрее восстановить разрушенное немцами хозяйство. С этой целью леспромхоз посыпал в Сталинград 500 кубометров деловой древесины.

И. Швырев, директор леспромхоза.

30 марта, в 7 часов вечера

в помещении парткабинета созывается пленум горкома ВКП(б)

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О ходе подготовки подсобных хозяйств к весеннему созыву. (Докладчик — председатель исполкома городского Совета тов. Пчелин.)

2. О приеме в партию и о работе с молодыми коммунистами. (Докладчик — заведующая оргструктурским отделом горкома ВКП(б) тов. Воронина).

Секретарь горкома ВКП(б) — И. Крылов.

Предмайское социалистическое соревнование Трудись сегодня лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня!

Город Богослов — победитель в соревновании коммунальных предприятий области

Исполком областного Совета депутатов трудящихся признал победителем в областном соревновании коммунальных предприятий за февраль месяц город Богослов.

Артели „Заря“ присуждено переходящее Красное знамя исполкома областного Совета

Исполком областного Совета депутатов трудящихся признал победителем в соревновании предприятий промкооперации областного Совета за артелью „Заря“ и присудил премию в сумме 20.000 рублей для премирования лучших стахановцев.

Богословский леспромхоз занял третье место в соревновании предприятий топливной промышленности области

Рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий местной топливной промышленности за февраль месяц, исполком областного Совета депутатов трудящихся признал Богословский леспромхоз победителем в соревновании за январь месяц.

Горпромкомбинат выполнил квартальную программу

По состоянию на 20 марта коллектива горпромкомбината выполнил квартальную программу на 136 процентов. Лучших результатов в соревновании добились: рукавичный цех (начальник тов. Кубиткина), кожевенный цех (начальник тов. Цибин), пошивочный цех (начальник тов. Зельцер). Вышел из прорыва и валяно-сапожный цех, который до февраля неправлялся со своим заданием.

Лакшинское и Теряевское сельпо выполнили квартальный план товарооборота

Работники потребкооперации района борются за достойную встречу Международного proletарского праздника — 1 мая. В первых рядах соревнующихся идут Лакшинское сельпо (председатель тов. Федяков) — на 100 процентов.

СВЯЗИСТКИ

В рядах героических защитников родины мужественно и самоотверженно борются с ненавистным врагом советские патриотки и в числе их немало неустрешимых связисток. Под огнем противника, на передовой линии боя, они обеспечивают четкую и бесперебойную связь для командования, не покидая своего боевого поста в самые трудные минуты.

Героическими подвигами насыщены будни связисток прифронтовых районов. Но и в глубоком тылу советские связистки самоотверженно куют победу над врагом.

В телеграфно-телефонном цехе райконторы связи работают в большинстве женщины. За телеграфным аппаратом, телефонным коммутатором, с сумкой почтальона связистки многочисленными прочными нитями связывают фронт с тылом, обеспечивая четкую и бесперебойную связь.

Секретарь горкома ВКП(б) — И. Крылов.

Связистки 17-летняя Галия Моторина в короткое время овладела новой специальностью — изучила правила эксплуатации междугородних проводов и сейчас неплохо работает на новом участке. В свободное от работы время, она оказывает помощь телеграфу в доставке телеграмм. За март месяц Галия вручила адресатам не одну сотню телеграмм.

Год назад комсомолка Нина Рошина поступила работать телефонисткой. Вскоре она освоила работу кассира телеграфа, а теперь учится работать на телеграфном аппарате.

Телефонистки М. П. Шумская и А. А. Карапетина работают без брака и искажений телеграмм, из месяца в месяц перевыполняют нормы выработки.

Телефонистки междугородней телефонной станции М. С. Санкина и А. В. Григорьева систематически выполняют свои задания на 120—130 процентов. Имея большой опыт в работе,

Быстрее и лучше отремонтировать речной флот

Воздушевленный успехами геройской Красной Армии на фронтах отечественной войны, коллектив судоремонтного завода имени Жданова выполнил февральскую программу на 101,2 процента, выпустив из ремонта вместе 6 по плану судов.

Замечательные образцы в работе показали: экипажи пароходов: «Емельян Пугачев» (капитан тов. Суворкин, механик тов. Рябинкин), «Марксист» (капитан тов. Бекесов, механик тов. Болотников), «Автозавод» (капитан тов. Страхов, механик тов. Чернов). Экипажи этих пароходов все ремонтные работы провели только на отлично.

Успех в работе обеспечило широко развернутое социалистическое соревнование, которым охвачены все цехи, отделы, суда и почти все рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода. Лучших результатов в соревновании за февраль добились цехи: электroteхнический, выполнивший месячное задание на 170 процентов, механический — на 144 процента, столярный — на 138 процентов.

Коллектив завода включился в предмайское социалистическое соревнование и взял на себя обязательство: к 25 марта закончить ремонт пароходов «Цес» и «Глеб Успенский» и к 1 апреля подготовить к навигации вновь строящуюся железную баржу. П. Колчин.

Они охотно передают его молодым связисткам.

За время войны не один десяток женщин и девушек пришли в контору связи, чтобы заменить своих мужей, отцов и братьев, ушедших на фронт защищать родину. Многие из них овладевают мужскими профессиями. Валентина Лебедева обучается специальности линейного надсмотрщика. Это будет первая женщина-монтажер по Горьковскому линейно-техническому узлу связи.

Сознавая свой долг перед родиной, богословские связистки поставили перед собой задачу: быстро продвигать телеграммы, полностью использовать междугородние телефонные провода, добиться четкой и бесперебойной работы всех средств связи во время весенне-посевной кампании.

К. Балакина, старшая телеграфно-телефонного цеха.

Собрание партийного актива города

Состоялось собрание партийного актива города. С докладом об итогах работы промышленности за февраль и задачах на март и апрель месяцы выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Карабасев.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за достойную встречу 25-й годовщины Красной Армии, — заявил докладчик, — предприятия города значительно улучшили свою работу. Особенно хорошо работали в феврале коллективы заводов им. Калинина, им. Юргенса, им. Кашина, им. Венецкого, артели «Пролетарка» и «Заря». Все эти предприятия выполнили свои месячные программы не только в цене, но и в натуре. За успехи, достигнутые в феврале, коллективам завода имени Калинина и артели «Пролетарка» присуждены переходящие Красные знамена горкома ВКП(б) и горисполкома, а коллектив артели «Заря» получил переходящее Красное знамя исполнения областного Совета.

Плохо работали в феврале завод «Кожзаменитель» (директор тов. Изаксон) и артели «Новая жизнь» (председатель тов. Желтов) и «Гончар» (председатель тов. Сургутов). Они не выполнили своих обязательств, взятых в соревновании в честь 25-й годовщины Красной Армии. Руководители этих предприятий не сумели мобилизовать свои коллективы на преодоление трудностей в работе, не использовали всех возможностей производства.

В заключение своего доклада тов. Карабасев подробно остановился на задачах, стоящих перед промышленностью города в марте и апреле, с тем чтобы достойно встретить Международный пролетарский праздник — 1 мая.

В прениях выступило 10 человек.

По докладу тов. Карабасева собрание приняло развернутое решение.

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

На состоявшемся 17 марта очередном семинаре секретарей парторганизаций города был заслушан и обсужден доклад редактора газеты «Ленинская победа» тов. Логунова о стенной газете, ее значении и руководстве партийных организаций стенной печати.

В прениях выступили тт. Коккин — секретарь парторганизации завода имени Калинина, Садова — секретарь парторганизации завода имени Юргенса, Бокурина — секретарь парторганизации артели «Заря», Симаков — заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

В заключение выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Крылов, указавший на слабое руководство секретарей парторганизаций стенной печатью.

— Руководители парторганизаций, — заявил тов. Крылов, — должны всегда помнить, что руководить без газеты нельзя, что газета сильное орудие парторганизации в работе среди масс.

КНЯЖЕПОЛЬСКИЕ КОМСОМОЛЬЦЫ

Недавно в Княжепольском колхозе «Красное знамя» была создана комсомольская организация. Секретарем организации комсомольцы избрали Фису Умнову, работающую в колхозе агротехником.

С первых же дней своего существования комсомольская организация стала активно виникать во все колхозные дела: помогать колхозу в подготовке к севу, наводить порядок на животноводческой ферме, регулярно проводить с колхозниками и колхозницами беседы и читки газет.

Большую работу проводят комсомольцы и молодежь по заготовке и вывозке местных удобрений. Организовавшись в комсомольско-молодежную brigadu, они за короткое время вывезли на пола 100 тонн перегноя.

Сейчас княжепольские комсомольцы усиленно готовятся к выезду в поле, чтобы показать новые образцы самоотверженного труда, обеспечивающего получение высокого урожая.

В. Григорьева, пом. начальника политотдела Богородской МТС по комсомолу.

ШКОЛЬНИКИ ПОМОГАЮТ КОЛХОЗУ

Большую помощь Хвоццевскому колхозу имени Чкалова в подготовке к весеннему севу оказывают школьники. В свободное от учебы время они собирают золу, куриный помет и другие виды местных удобрений. Особенно хорошо работают: Женя Востряков, Вера Боркова, Зоя Поколина, Шура Вострякова, Зина Цыпленкова, Женя Куварин и другие. Вместе со всеми колхозниками, они горят желанием получить в 1943 году высокий военный урожай.

А. Веселова, секретарь комсомольской организации.

ЗА 350 ЦЕНТНЕРОВ КАРТОФЕЛЯ С ГЕКТАРА

В ответ на обращение членов Комаровского колхоза имени Максима Горького, звеньевая Шумиловского колхоза имени 9 января Мария Сергеевна Тихонова взяла обязательство получить в 1943 году урожай картофеля по 350 центнеров с гектара, вместо 160 центнеров по плану.

Сейчас тов. Тихонова вместе с членами своего звена ведет энергичную борьбу за выполнение взятого обязательства. На участок, предназначенный под картофель, ими уже вывезено 100 тонн навоза. Кроме того, силами звена собрано 2 тонны золы, которая будет внесена в землю при посадке картофеля. Все члены звена настойчиво овладевают агротехническими знаниями, регулярно посещая агротехнический кружок.

К. Горюхова, культурник колхоза.

СДАЮТ ЗЕЛЕНЫЙ ЛУК

На склады Богородской заготовки ОРСа автозавода имени Молотова почти ежедневно начали поступать из колхозов района зеленый лук. Кильелейский колхоз «Пробуждение» уже сдал в счет своих обязательств 610 килограммов лука, Ключицкий колхоз «Восход» — 225 килограммов, Постелихинский колхоз имени Чапаева — 124 килограмма. Лук выращен в теплицах этих колхозов.

Афанасьевский, Полецко-Дубенский, Сухоблюдненский, Пварихинский и Охотинский колхозы приступили к сдаче зеленого лука, выращенного в парниках.

С. Аборин, агроном заготовки.

Юрий Янковский ГЕНЕРАЛ МАКОДЗЕБА

(Письмо партизана Карпа Макодзебы к генералу фон Лееру)

«Послушай ты, дурень божий. Мало даешь за мою голову. Десь тысяч марок — разве это цена? У меня в колхозе один жеребец английской породы стоит пятнадцать тысяч золотом. А ты за меня даешь десять бумажных. Не обдевает твой Гитлер, если и сто заплатит. Чорт бы его поборал — привык жить нашармачка. А ты сам хотя и генерал, да недотепа, хотя и вояка, да куцый, хотя и ученьи, да глупец...

Я, Карл Макодзеба, объявляю

войну тебе, генерал фон Леер. А

когда ты сграешь в ящик, то я

объявлю войну каждому гитлеровцу, который станет на твоё место. Так и запомни. Я на ветер

слов не бросаю. О чём скажу, то и сделаю. У меня и сыновья

такие: если схватят, не проси пощады — не вырвешься. И двое

зятьев подстать дочерям моим. Всех благословил на фронт — пятерых сыновей и двух зятьев. Видишь, какой я богатый! И дети мои хороши: кто на коне — того

не столкнешь, кто в танке — того не сковырешь. На самолете — как орлы, а по ходу — как черти.

Десять тысяч марок! Скуповат

твой хозяин! А может немного

нагавишь? Сам понимаешь: ле-

щевая рыбка — плохая уха. Я не

генерал, хотя ты и величиша

меня в своем объявлении „гене-

рала Макодзеба“. Я — выше гене-

рала. Я — народ! Теперь понял, из-

конец, до чего ты глуп? Разве

нарол можно купить?

А может статься, во мне есть

ЦЕННЫЕ КОРМОВЫЕ СМЕСИ

Задачи, стоящие перед животноводством в период войны, требуют от работников сельского хозяйства правильного использования всех кормовых ресурсов и получения высокой продуктивности скота при наименьшей затрате кормов, особенно концентратов.

Особое внимание должно быть удалено обогащению кормов белком. Горьковская зоотехническая опытная станция в 1942 году провела производственный опыт одновременного весеннего посева на площади 3 гектара озимой вики в смеси с подсолнухом на силос.

Средний урожай смеси был получен 208 центнеров с гектара, причем 50 процентов составляет зеленая масса вики, которая развилась очень хорошо и совершенно не тормозила развития подсолнуха.

Подсев вики в подсолнуху дал возможность избежать прополки. Пространство между подсолнухом было занято викой, которая заглушила все сорняки, — это очень важно, так как обычно подсолнух требует больших затрат рабочей силы на прополку.

Посев был проведен 13 мая. Ширина между рядами 50 сантиметров. Анализ зеленой массы показал, что озимая вика увеличивает количество протеина. Силос из смеси озимой вики и подсолнуха в среднем дает 3,2 процента протеина, а силос из одного подсолнуха — 1,37 процента. Таким образом, за счет обогащенного белком силоса можно сократить расход концентратов при скармливании скоту.

Специалисты сельского хозяйства, колхозники и колхозницы уже с весны 1943 года должны позаботиться о получении доброкачественного силоса.

М. Сивохин, директор Горьковской зоотехнической опытной станции.

Лучшие председатели сельсоветов и колхозов премированы

За хорошую организацию колхозного транспорта и успешное выполнение планов по вывозке дров из леса к месту погрузки, директор Богородского леспромхоза тов. Швыглев премировал председателей исполнкомов сельских советов Алистеевского — тов. Костина В. И. и Араповского — тов. Яшина М. Г. отрезом на костюм и по 350 рублей деньгами. Председатели колхозов: Алистеевского — тов. Киселев М. С., Афанасьевского — тов. Калагаев А. И., Выползовского — тов. Захарычев В. В. и Венецкого — тов. Катягин И. В. премированы отрезом на костюм и по 250 рублей деньгами каждый.

Клуб судоремонтников

Судоремонтный завод имени Жданова имеет хорошо оборудованный клуб. В нем проводится большая массово-политическая работа с рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими завода. За февраль месяца было сделано две постановки и устроено два вечера художественной самодеятельности. Часто проводятся доклады и лекции на различные темы, интересующие рабочих. В марте вечер самодеятельности был устроен в день Международного коммунистического женского дня.

Сейчас драмколлектив завода готовит к постановке пьесу Симона «Русские люди».

П. Колчин, председатель завкома.

В райпрокуратуре

Райпрокуратурой в Араповском почтовом отделении вскрыты факты хищения посылок и денежных переводов, направляемых на фронт бойцам Красной Армии и возвращаемых обратно за выбытием адресатов.

Расследованием установлено, что заведующий почтовым отделением Кондратьев М. М. систематически похищал посылки и присваивал денежные переводы. Всего из было похищено и присвоено 3.041 рубль.

Уголовное дело Кондратьева слушала выездная коллегия Горьковского областного суда. За совершенное преступление, Кондратьев приговорен к 10 годам лишения свободы с конфискацией лично принадлежащего ему имущества.

Хлыбов, прокурор Богородского района.

Ответственный редактор А. Н. Логунов

Богородская закоткотора ОРСа автозавода имени Молотова

Имеет в продаже

отходы капустного листа

Отпуск производится по заявкам предприятий и учреждений. Управляющий конторой

Лозовский.

Шетинно щеточной фабрике ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтер материального отдела и счетовод.

ЗАВОДУ ИМЕНИ КАШИНА ТРЕБУЕТСЯ СТАТИСТИК

ПИЩЕКОМБИНАТУ ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер и агент.

Мастерской индошиводежды требуется кассир.

КОММУНАЛЬНОМУ ТРЕСТУ ТРЕБУЕТСЯ курьер.

Типография имени Войкова МИ 00854